市

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

锲而不舍 久久为功

—"社会主义是干出来的"系列述评之四

2026年—2030年,"十五 五"时期是基本实现社会主义 现代化夯实基础、全面发力的 关键时期。

从新中国成立初期的百废 待兴到新时代的伟大变革,14 个"五年"串联起不同时期的 奋斗篇章,"一以贯之的主题 是把我国建设成为社会主义现 代化国家"

今年5月,在河南考察时,河近平总书记一番话意味不知近平总书记一番话意味深长:"把历史视角、战略思维,都落实到具体行动上来。"谈及即将制定的新的五年规划,总书记说:"这实际上是中国的一个特色。我们在调查研究的基础上,提出充分尊重民意并且符合实际的全面系统的规划,并且有超强的执行力来落实这些规划。"

"有外国领导人对我说,中国有一大优势,你们总是制定各种规划,而且各种规划总是能实现。"一张蓝图绘到底的制度优势背后,是一茬接着一茬干的韧性。

《之江新语》里写着这样的深刻自觉:"要一以贯之, 决不能朝令夕改"。

2013年,在党的十八届二中全会上,习近平总书记强调:"我们要牢记一个道理,

政贵有恒。为官一方,为政一时,当然要大胆开展工作、锐 意进取,同时也要保持工作的

稳定性和连续性。" 政贵有恒。描绘新时代万 里长江图,习近平总书记态度 坚定:"只要坚持走,都会走 到底,就怕来回来去改路线, 什么时候能走到头";擘画长 三角一体化发展,总书记明确 要求:"决不半途而废,决不 南辕北辙,决不回头倒退"。

行之苟有恒,久久自芬

从《1985年一2000年厦门经济社会发展战略》、福州"3820"战略工程,到浙江"八八战略",站在今天回望,习近平同志在地方工作时领导编制的一个个长时间跨度的战略规划,决非着眼一时的孤篇,而是绵延不绝的实践续管

时间,在久久为功的累积

厦门从海防小城蜕变为开放窗口,福州从纸褙旧城发展为现代都市,浙江从资源小省转型为创新高地……它们以成功实践印证,"一张好的蓝图,只要是科学的、切合实际的、符合人民愿望的,大家就要一茬一茬接着干,干出来的

都是实绩"。

大国复兴,志在千秋;跬步千里,积健为雄。

河北雄安新区雄安站候车厅,一座"千年轮"齿轮缓缓转动,走完一圈需一千年。它的起始日期被设定为2017年4月1日,那是中共中央、国务院决定设立雄安新区消息发布的日子。

"建设雄安新区是一项历 史性工程,一定要保持历史耐心,有'功成不必在我'的精神境界,稳扎稳打,一茬儿接着一茬儿干。"在习近平总书记引领下,这座未来之城,将千年大计的定力和只争朝夕的干劲,融入每一寸拔节生长。

"当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家"。放眼神州大地,更多接续奋斗的画卷,铺展在新的征程上。

如期完成脱贫攻坚,接续 推进乡村全面振兴,不断满足 人民对美好生活的向往;从年 年植树到代代治沙,推动荒山 成林、沙地变绿,为了美丽中 国久久为功;"神舟"飞天、 "嫦娥"奔月、"祝融"探火、 "羲和"逐日,向着航天强国 的星辰大海进军……

历史在砥砺中前行,未来 在奋斗中书写。 2024年5月,习近平总书记来到山东,就进一步全面深化改革进行调研。

日照港边,海天辽阔,碧波荡漾。总书记驻足码头岸边,临海迎风,远眺凝思。

看到港口职工朝气蓬勃、志气昂扬,习近平总书记十分高兴,深情勉励:"我们都是奋斗者,从过去奋斗到今天,取得这么辉煌的成就。我们未来的目标很明确很伟大,要实现它,还得靠我们继续实干奋斗。"

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。

2022 年农历小年刚过, 习近平总书记驱车沿着蜿蜒山路,冒雪来到汾河岸的村庄, 走进老百姓家中,拉家常、问冷暖。

"现在村里水、电、交通都很好,大家都有事做、有收入,我们赶上了好时代,都是托共产党的福、托总书记的福。"村民朴实的话语道出了真挚的心声。

"共产党就是给人民办事的,就是要让人民的生活一天 天好起来,一年比一年过得 好。"习近平总书记说。

一天天、一年年累积的沧 桑之变,见证着人民政党实干 富民,"好了还要再好,不能 止步"的不变信念。

"一任接着一任干,一任 干给一任看。"30多年前,在 福建宁德干部队伍中流传着这 样一句话。习近平同志把它进 一步改为:"一任接着一任 干,任任干给群众看。"

2015年,再次回到梁家河,同乡亲们一起回忆七年知青岁月,习近平总书记这样坦露心扉:"那个时候,我就说,今后如果有条件、有机会,我要做一些为老百姓办好事的工作。"

"要为人民做实事"—— 这是坚定不移的初心,也是矢 志不渝的行动。

大道如砥,不负人民。循道而行,功成事遂。

回望来路,"我们取得的一切成就,是一代又一代中国 共产党人同中国人民接续奋斗 的结果"。

眺望前方,"实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神"。

历史不会辜负实干者,未来一定属于奋斗者。

(新华社北京10月21日电)

日报消息(全媒体记者韦苏玲)日前,文化和旅游部公布第十四届中国艺术节全国优秀美术、书法篆刻、摄影作品展览参展作品名单。可喜的是,我市傅绍尉、周华夏、杨富隆的作品入选第十四届中国艺术节全国优秀书法篆刻作品展览。

入展作品分别为傅绍尉的《唐 李颀诗五首》、周华夏的苏轼《东坡 志林・卷五》选录、杨富隆的《梅 花草堂笔谈数则》。继2024年入选 全国第十三届书法篆刻展览,这是 周华夏第二次入选国家级重要展 览。"我最想感谢的是柳州,这座城 市浓厚的文化氛围滋养了我的创 作,还有市文联、柳州书法家协会 多年来在本地搭建的培育体系,让 我一步步夯实了技艺基础。"周华夏 说,从本地交流活动到名家书法讲 堂,正是这些扎根柳州的学习机 会, 让他得以汲取养分、突破瓶 颈,最终收获这份全国性展览的人 场券。"这份荣誉不仅属于我个人, 更属于柳州的书法艺术群体。"未来 他将继续扎根柳州,保持学习心态 深耕书法艺术,努力用作品展现柳 州的文化魅力与艺术活力。

据悉,参展作品通过征集、推荐、特邀等方式遴选汇集,涵盖美术类作品 510 余件、书法篆刻类作品 320 余件、摄影类作品 290 余件。作品聚焦时代主题、植根火热生活,以丹青之韵、金石之趣、光影之美,传递真善美、传播正能量,为广大观众献上精彩纷呈的视觉盛宜

近年来,我市大力实施包括书法、美术精品创作在内的"八项文艺重点工程",奋力打造"龙城笔阵"文化品牌,涌现出一批在全国、全区有影响的文艺精品和文艺名家。此前,傅绍尉、廖炳智2名书法家作品还人选全国第二届书法小品展览,从广西仅8名人展的书法家中联题而出

53名泰国学生开启柳州学习之旅

将在柳职大接受"中文+职业技能强化"培训

日报消息(全媒体记者周仟仟)10月20日上午,53名泰国学生来到柳州职业技术大学(以下简称"柳职大"),开启为期两个月的培训。此次培训源于广东依顿电子科技股份有限公司(以下简称"依顿电子")与柳职大共同举办的泰国订单班

据悉,为支持依顿电 子泰国工厂的筹建,柳职 大精准对接企业需求,快 速启动校企订单培养项 目,并依托泰国职教委授 权设立的中国一泰国"语 言+职业技能"培训中 心,整合4所泰国院校资 源,顺利完成了依顿电子 首届订单班招生。

本次订单班的泰国学 生将在柳职大进行为期两 个月的"中文+职业技能 强化"培训,随后前往依顿电子中国总部实习,接受校企两阶段联合培养,为依顿电子泰国公司顺利投产储备人才。

展

据悉,柳职大是泰国职教委官方认可的两所中国合作院校之一,被授予"卓越合作伙伴"称号。该校还设立了中国一泰国"语言+职业技能"培训中心。去年,该校与深南电路股份有限公司、珠海方正科技高密电子有限公司等中资印刷电路板(PCB)制造业企业合作,订单培养162名中泰学生。

接下来,柳职大将围绕PCB制造业,积极探索成立国际化行业共同体,充分发挥中国—泰国"语言+职业技能"培训中心优势,为中资企业在泰国发展助力。

中越高铁施工与信号技术培训班在柳铁职院开班培养适配中越铁路合作的技术人才

日报消息(全媒体记者刘心蕊)10月21日,2025年中越高铁施工与信号技术培训班在柳州铁道职业技术学院(以下简称"柳铁职院")开班,106名来自越南的铁路技术骨干将在这里开展为期约2个月的学习,提升在铁路技术领域的实操能

当前,越南有多条铁路正在开展建设,在建设、运营、维护以及铁路的智能化、绿色化发展方面亟需人才支撑。在此背景下,柳铁职院与越南铁道学院于今年签署了合作谅解备忘录与框架协议,致力于培养适配中越铁路合作的技术人才。

柳铁职院党委书记王 汉强表示,本次培训聚焦 高铁通信信号设备维护、 工程测绘技术等核心技 能,通过"项目化教学+ 岗位实景演练"的方式, 助力学员将理论知识转化 为实践能力。

越南铁道学院学员代表曲成蝶说,能够来中国学习铁路技术,对他个人及越南铁路事业而言都是一次弥足珍贵的机会,希望通过学习,努力成为中越两国铁路合作的优秀人才。

据悉,越南铁道学院 与柳铁职院还就共同开发 铁路岗位能力标准,推动 东盟铁路技能认证体系建 设,高铁施工规范、安全 管理研究,以及打造"1+ 2"联合招生模式等内容 开展研讨交流。

柳州一车企进军新能源乘用车市场

首款车型上市 造型萌趣时尚

日报郑州专电(特派全媒体记者朱柳融报道摄影)10月21日晚,柳州五菱新能源汽车有限公司(以下简称"柳州五菱新能源")在河南省郑州市举行埃尚汽车品牌暨首款车型上市发布会,意味着该企业正式进军新能源乘用车市场,柳州"汽车圈"又新增了一个品牌。

据悉,柳州五菱新能源深度融合自身在电动化平台、智能架构领域的研发实力,集成多年造车底蕴与产业链、供应链优势,推出全新乘用车品牌埃尚汽车。

该汽车品牌专注于经济型新能源乘用车赛道,瞄准A00级(微型)、A0级(小型)和A级(紧凑型)乘用车细分市场,构建完整产品矩阵,满足不同消费者的多元化购车需求。

埃尚汽车首款车型 A100C,拥有潮美设计、潮能空间、潮享驾趣和潮级安全等优势,可满足年轻一代、家庭用户和银发族等目标群体的出行需求,为中国新能源市场注入新的活力。

发布会现场,主办方围绕埃尚汽车A100C 搭建了智能生活、户外露营、海岛旅游等应用 场景,吸引了不少嘉宾的目光,嘉宾们争相体 验试乘。

日前,在中国汽车技术研究中心有限公司 主办的 2025 年中国十佳底盘评选中,埃尚 A100C·菱巧架构底盘获得"A00级底盘驾控 先锋奖",展现了该车型在A00级细分市场中底 盘技术的实力。



发布会现场。

(上接一版) 持续将服务 触角延伸至企业商法服务 "出海"全链条。

本次进企业开展专场培训,不仅是两部门深化合作、拓宽涉外商事法律服务领域的生动实践,也是市贸促会开展"贸促助企服务号"系列活动,推动商事认证工作持续提质增效的缩影。

衔

零跑

腿

今年1月至9月,市贸促会共办理各类商事认证文件4568件,同比上升26.15%,其中原产地证书3892份、国际商事证明书378份、代办领事认证46份、代办海牙认证(附加证明书)250份,持续为企业"出海"提供坚实保障。

下一步,市贸促会与市司法局将持续深化拓展全方位联动的涉外商事法律服务模式,联手打造涉外商事法律服务合作品牌,为企业扬帆出海保驾护航。

昨日,柳州螺蛳粉电子商务产业园内气氛热烈,2025年第二期柳州螺蛳粉企业生产现场管理人员能力提升培训班开班。在培训班上,柳州工业服务银龄志愿团参与服务,以"银发力量"服务企业。

为里加好企业。 当日上午8时30分,50余名来自柳州螺蛳粉全产业链的学员齐聚课堂,涵盖生产现场管理干部、车间班组长等多个岗位。学员们带着生产调度、团队管理、效率提升等实际工作中的困惑,期待通过培训寻求解决方

据悉,本次培训为期两天,共设置9节课程,内容覆盖管理者核心素养、员工沟通技巧、生产安全管理、质量把控流程等多个方面,既有理论知识讲解,也有实操经验分享,确保学员能将所学内容快速应用到实际工作中,切实提升企业生产现场管理水平。 (宁静波 文/图)

